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Niederschrift über die 26. Sitzung des Haupt- und 
Finanzausschusses am 16.05.2013, 18:00 Uhr, Großer 
Sitzungssaal, Rathaus, Markt 8, 48653 Coesfeld 

Anwesenheitsverzeichnis 
 Bemerkung 

Vorsitz 
Herr Bürgermeister Heinz Öhmann Bürgermeister  

stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Charlotte Ahrendt-Prinz BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

Herr Richard Bolwerk CDU  

Herr Thomas Bücking CDU Vertretung für Herrn Gerrit Tranel 

Frau Nicole Dicke Pro Coesfeld  

Herr Rudolf Entrup CDU  

Herr Norbert Frieling CDU  

Herr Norbert Hagemann CDU  

Herr Günter Hallay Pro Coesfeld  

Herr Uwe Hesse Pro Coesfeld  

Herr Ralf Nielsen SPD  

Herr Horst Schürhoff SPD  

Herr Dietmar Senger Aktiv für Coesfeld  

beratende Mitglieder 
Frau Elisabeth Borgert FDP  

Verwaltung 
Herr Thomas Backes I. Beigeordneter  

Herr Dr. Thomas Robers Beigeordneter  

Herr Jürgen Höning FB 10  

 

Schriftführung: Herr Jürgen Höning 

Herr Bürgermeister Heinz Öhmann eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 

Die Sitzung endet um 19:25 Uhr. 
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Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 
1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

2 Bericht der Herren Marcus Klein und Mirco Tanjez von der Fa. BORnet zur Glasfa-
serverkabelung in Coesfeld 

3 U3-Ausbauplanung im Ortsteil Lette und im Kindergarten St. Lamberti 
Vorlage: 070/2013 

4 Anfragen 

Nicht öffentliche Sitzung 
1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

2 Grundstücksverkauf Magdalenenstraße Lette 
Vorlage: 066/2013 

3 Bestimmung der Schöffinnen und Schöffen für die Strafkammern und Schöffengerich-
te für die Amtszeit vom 01.01.2014 bis zum 31.12.2018 
Vorlage: 081/2013 

4 Anfragen 
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Erledigung der Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

Herr Dr. Robers beantwortet die Anfrage von Herrn Bolwerk aus der Sitzung vom 
16.03.2013. Herr Bolwerk hatte gefragt, ob die Präsenz der Polizei in Coesfeld durchgehend 
gewährleistet sei. Herr Dr. Robers antwortet, dass sich nach Auskunft von Herrn Leimkühler, 
Leiter der Polizeiwache Coesfeld, keine Änderungen ergeben haben, die Wache sei weiter-
hin durchgehend besetzt und drei Bezirkspolizisten für den Bereich Coesfeld eingesetzt sei-
en. 

 

TOP 2 Bericht der Herren Marcus Klein und Mirco Tanjez von der Fa. BORnet zur Glas-
faserverkabelung in Coesfeld 

Die Mitglieder des Hauptausschusses nehmen den Bericht von Herrn Stephan Klaus zu den 
Voraussetzungen für eine Glasfaserverkabelung in Coesfeld zur Kenntnis. 

 

TOP 3 U3-Ausbauplanung im Ortsteil Lette und im Kindergarten St. Lamberti 
Vorlage: 070/2013 

Herr Bürgermeister Öhmann erläutert, dass sich die Beratungen des Haupt- und Finanzaus-
schusses auf die Teilbeschlussvorschläge zwei und fünf der Sitzungsvorlage, die Finanzie-
rungsvorschläge beider Ausbauvorhaben unterbreiteten, beschränken. Die übrigen Vor-
schläge der Verwaltung seien gestern im Fachausschuss für Jugend, Familie, Senioren und 
Soziales thematisiert worden. 

Des Weiteren informiert er, dass die Höhe der Überschreitung der bislang kalkulierten Bau-
kosten für den U3-Ausbau St. Johannes, Lette noch keine Angaben des Architekten vorlie-
gen, diese aber bis zur Ratssitzung beziffert würden. 

 

Beschluss: 
1. Eine notwendige Überschreitung der bisher kalkulierten Baukosten (200.000 €) wird 

in Höhe von bis zu _____ genehmigt und von der Stadt Coesfeld getragen. Der Leis-
tung von überplanmäßigen Ausgaben wird in dieser Höhe gem. § 83 GO NRW i.V.m. 
§ 8 der Haushaltssatzung der Stadt Coesfeld für das Haushaltsjahr 2013 zugestimmt. 
Die Deckung erfolgt durch Einsparungen im investiven Budget des Fachbereichs 51. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, mit der Kath. Kirchengemeinde St. Johannes und der 
Kath. Kirchengemeinde St. Lamberti jeweils für die Anbaumaßnahme zu vereinbaren, 
dass im Falle einer gerichtlich bestätigten Rückforderung von Fördermitteln aufgrund 
der Nichtinanspruchnahme von geförderten U3-Plätzen die Stadt den Einrichtungs-
träger von Rückforderungsansprüchen freistellt. 
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Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

Beschluss 1 10 0 3 

Beschluss 2 8 2 3 
 

 

TOP 4 Anfragen 

Frau Borgert weist darauf hin, dass im vergangenen Jahr in 589 Wohnungen im Kreis Coes-
feld eingebrochen wurde. Sie fragt, ob in Zusammenarbeit mit der Polizei eine Bürgerveran-
staltung durchgeführt werden könne, in der über mögliche Schutzmaßnahmen aufgeklärt 
würde. 

Herr Öhmann antwortet, dass jeder Bürger sich direkt an die Polizei wenden könne, wenn es 
sich um Maßnahmen zur Einbruchssicherung handele. Er will aber die Anregung zu einer 
Bürgerveranstaltung gerne an die Kreispolizeibehörde Coesfeld weitergeben. 

 

 

 

 

 

Heinz Öhmann Jürgen Höning 
Bürgermeister Schriftführer 
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